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Ονοματεπώνυμο Ερευνητή, Ονοματεπώνυμο Επιβλέποντα
Τμήμα …., Σχολή ….., Πανεπιστήμιο …..
Περίληψη
(Αφήστε 2 σειρές μεταξύ τoυ τίτλου εργασίας και της περίληψης. Δεν αφήνετε κενό μεταξύ του τίτλου και του κειμένου της περίληψης). Μέχρι 100 λέξεις. Τimes New Roman. Μέγεθος 11pt. Ενιαίο κείμενο, χωρίς παραγράφους και βιβλιογραφικές παραπομπές. Πλήρης στοίχιση. (Αφήστε μία σειρά μεταξύ περίληψης στην ελληνική και την αγγλική γλώσσα)
Abstract
Η περίληψη να γραφεί και στην αγγλική γλώσσα. Ακολουθήστε τις οδηγίες για την ελληνική.


Από αυτό το σημείο ξεκινά το κυρίως κείμενο της εργασίας (Αφήστε 2 σειρές μεταξύ της αγγλικής περίληψης και του κυρίως κειμένου). Διάστημα μεταξύ παραγράφων πριν και μετά 0pt εκτός της Βιβλιογραφίας (πριν και μετά 6pt). 

Η έκταση της Σύνοψης πρέπει να είναι τουλάχιστον 1000 και το πολύ 1500 λέξεις, στις οποίες συμπεριλαμβάνεται και περίληψη και η αντίστοιχη μετάφραση στα Αγγλικά. Συνολικά η Σύνοψη δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 4 σελίδες Α4 (συμπεριλαμβανομένων σχημάτων, πινάκων, εικόνων, φωτογραφιών κλπ).

Το κυρίως κείμενο θα πρέπει να περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενότητες: Πλαίσιο, Μεθοδολογία, Αποτελέσματα και  Συμπεράσματα, Βιβλιογραφία
Οι τίτλοι των ενοτήτων να γράφονται Τimes New Roman, Μέγεθος 12, έντονη γραφή, πεζά γράμματα. Αν υπάρχουν δεύτερου επιπέδου υπότιτλοι, να γράφονται: 

Υπότιτλοι 

(Τimes New Roman, 12pt, Πλάγια γραφή, πεζά γράμματα).
Να αποφευχθούν τρίτου επιπέδου υπότιτλοι.

Για το κυρίως κείμενο ισχύει: 
Τimes New Roman, Μέγεθος 12pt. Πλήρης στοίχιση. Αφήνετε μία σειρά ανάμεσα στους υπότιτλους της εργασίας μετά από το κείμενο. Οι παράγραφοι χωρίς εσοχή. Διάστημα πριν και μετά τις παραγράφους σε όλο το κυρίως κείμενο 6pt.
Προσπαθήστε ώστε το περιεχόμενο των πινάκων, σχημάτων και εικόνων να είναι ευυπόληπτο σε μία κανονική εκτύπωση Α4.

Για τις λεζάντες Σχημάτων, Πινάκων, Εικόνων κλπ. χρησιμοποιείστε:
Τimes New Roman, Μέγεθος 11, κεντραρισμένες, πριν τον πίνακα, το σχήμα, την εικόνα κλπ.
Αφήστε μια γραμμή από το κυρίως κείμενο πριν τη λεζάντα.
Αριθμήστε τους πίνακες, τα σχήματα, τις εικόνες (σε περίπτωση που είναι παραπάνω του ενός ανά κατηγορία). Ακολουθούν παραδείγματα. 

Πλαίσιο
Γίνεται ανασκόπηση των βασικών αρχών του θεωρητικού πλαισίου και επισκόπηση της βιβλιογραφίας οδηγώντας στον σκοπό της έρευνας.
Περιγράφεται το πραγματικό πλαίσιο και τίθενται ερευνητικά ερωτήματα. Ορίζονται τα προβλήματα που επιδιώκεται να αντιμετωπιστούν. Διατυπώνονται υποθέσεις.
Μεθοδολογία
Παρουσιάζεται η μεθοδολογία της έρευνας. Δίνεται εικόνα της προσέγγισης καταγράφοντας και τεκμηριώνοντας τις βασικές μεθοδολογικές επιλογές που οδηγούν στο είδος των δεδομένων, τις μεθόδους ανάλυσης και τα μεθοδολογικά εργαλεία. Περιγράφονται οι τεχνικές ανάλυσης των δεδομένων και εξαγωγής αποτελεσμάτων.
Αποτελέσματα και Συμπεράσματα
Αναφέρονται τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα (αν υπάρχουν).

Αναφέρονται προβλήματα και δυσχέρειες που εμφανίστηκαν κατά τη διεξαγωγή της έρευνας 
Πίνακας: Θέσεις των εκπαιδευτικών για τη χρήση των ΤΠΕ

	Θέσεις Εκπαιδευτικών
	Διαφωνώ πλήρως
	Διαφωνώ
	Ουδέτερο
	Συμφωνώ
	Συμφωνώ πλήρως

	Η υπηρεσία Dropbox ήταν ενισχυτική στη δική μου επιμόρφωση.
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	3

	Η χρήση ενός συστήματος διαχείρισης μάθησης (π.χ. edmodo, e-class, moodle, κλπ.) βελτίωσε την ενότητα.
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	Θα προτιμούσα να υπήρχε η δυνατότητα όλες οι συναντήσεις να πραγματοποιούνταν διά ζώσης.
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Εικόνα 1: Οι κύριες λιθοσφαιρικές πλάκες της Γης
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Εικόνα 2: Ο «Δαίμονας» του Maxwell
Σχήμα: Μαθηματικά και Φυσική
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Βιβλιογραφία
Οι βιβλιογραφικές αναφορές θα πρέπει να αναφέρονται στο κείμενο με το επώνυμο των συγγραφέων και τη χρονολογία (π.χ. Lijnse 1995). Εάν υπάρχουν περισσότεροι από δύο συγγραφείς, να αναγράφεται μόνο το όνομα του πρώτου συγγραφέα (π.χ. Duit et al. 1997, Παναγιωτόπουλος κ.ά. 2015). Εντός του κειμένου αναφορά σε διαφορετικούς συγγραφείς να παρουσιάζονται με αλφαβητική σειρά  (π.χ. Duschl et al. 2011, Komorek et al. 2001, Prigogine & Stengers 1984).

Τimes New Roman, Μέγεθος 11. Πλήρης στοίχιση. Τοποθετημένες αλφαβητικά. Για τον ίδιο συγγραφέα χρονολογικά (αναφέροντας πρώτα τα πιο πρόσφατα). Διάστημα ανάμεσα σε κάθε αναφορά 6pt (Παράγραφος, Διάστημα, Πριν & Μετά, 6pt). 

Αναφέρετε πρώτα τις ελληνόγλωσσες κι έπειτα, χωριστά, τις ξενόγλωσσες. Αφήστε 2 σειρές ανάμεσα στις ελληνόγλωσσες και τις ξενόγλωσσες.

Σημείωση: Επειδή η Σύνοψη κάθε εργασίας θα κριθεί ανώνυμα από δύο κριτές θα πρέπει τόσο μέσα στο κείμενο όσο και στις βιβλιογραφικές παραπομπές να μην φαίνεται το όνομα του συγγραφέα της. Αν υπάρχει παραπομπή σε εργασίες του συγγραφέα θα αναγράφεται στο κείμενο ως (Συγγραφέας, Εργασία 1) για την Εργασία 1, (Συγγραφέας, Εργασία 2) για παραπομπή στην Εργασία 2 κοκ. Στη βιβλιογραφία δεν θα γίνεται καμία αναφορά του συγγραφέα και των εργασιών που αναφέρονται στο σώμα του κειμένου.
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